
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE71166

ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

autoroutes et routes nationales
Question écrite n° 71166

Texte de la question

M. Éric Raoult attire l'attention de M. le ministre des transports, de l'équipement, du tourisme et de la mer sur le
problème de la propreté des abords d'autoroutes et de routes nationales. En effet, ces abords faute souvent d'un
entretien régulier suffisant, deviennent de plus en plus sales à travers la France, du fait d'un manque de civisme
de nombreux automobilistes qui n'hésitent pas à jeter des déchets. Cette situation est très préjudicable à l'image
de notre pays, notamment en matière touristique. Il conviendrait donc de lancer une vaste opération nationale de
nettoyage de ces abords sur de nombreux sites du pays. Cette opération pourait d'ailleurs être coordonnée pour
le début du printemps, entre le ministère de l'équipement et celui de l'écologie à travers nos départements. Il lui
demande donc quelles réponses compte-il apporter à cette situation ?

Texte de la réponse

Sur le réseau routier national, des moyens très importants sont consacrés aux travaux de nettoyage. Les
directions départementales de l'équipement (DDE) organisent des rondes d'inspection, procèdent aux
enlèvements urgents de détritus et programment des opérations de nettoyage des emprises et des ouvrages,
avec balayage et ramassage manuel d'objets de toutes natures. Par ailleurs, bon nombre de DDE sont équipées
de balayeuses mécaniques de gros gabarit qui permettent un nettoyage régulier et rapide des voies de
circulation, notamment en milieu urbain où le phénomène est le plus sensible quant à la sécurité des usagers.
Malgré cela, en raison du trafic élevé sur les routes nationales, des arrimages de marchandises défectueux, du
comportement d'usagers manquant de civisme ou encore de pratiques d'affichage sauvage, il se révèle très
difficile d'obtenir de bons résultats. Seule une surveillance du réseau et une intervention régulière telles que les
pratiquent les DDE permet de juguler l'importance du phénomène. Cette organisation n'exclut pas que certains
itinéraires fassent l'objet d'une moindre attention que la majorité du réseau routier national. Afin de remédier à
cette situation, la direction générale des routes s'emploie avec les DDE à élever le niveau d'entretien des routes
nationales. Les DDE ne manquent pas de porter plainte contre les contrevenants lorsqu'ils sont identifiés, mais
les contraventions ou peines encourues ne semblent pas très dissuasives.
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